

甘肃省地震局传达学习中央政治局第十次集体学习会议精神

12月3日,甘肃省地震局党组组织全体处级干部传达学习了《习近平在中共中央政治局第十次集体学习时的讲话》和中国地震局关于选人用人进人专项巡视汇报会议精神,就全面贯彻新时代党的组织路线、严把德才标准、坚持公正用

人、拓宽用人视野以及强化整改责任、着力提高我局选人用人进人工作水平等进行了安排部署。

局党组书记、局长胡斌强调,习近平总书记的重要讲话深刻回答了高素质干部队伍建设中的重大理论和实践问题,深刻阐明了选人

用人应坚持的标准和品格。适逢干部选任之际,全局干部职工要进一步深入学习贯彻习近平总书记关于干部队伍建设的重要论述,把握正确导向,全力稳妥做好当前干部选任工作,努力造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。同时,

要高度重视2018年中国地震局党组选人用人进人巡视工作中指出的突出问题,举一反三,制定具体整改措施,健全完善制度体系,匡正选人用人风气,为大力推进新时代防震减灾事业现代化建设提供坚强保障。省地震局人事教育处

甘肃省地震局与青海省地震局防震减灾区域发展合作协议签署仪式在兰举行

12月7日,甘肃省地震局与青海省地震局防震减灾区域发展合作协议签署仪式在兰州举行。甘肃省地震局局长胡斌和青海省地震局局长杨立明代表双方签署协议。甘肃局副局长石玉成、袁道阳和青海局副局长马玉虎以及双方相关部门单位负责人出席了签署仪式。

杨立明局长指出,甘肃局和青海局一直保持着密切合作关系,为推进区域防震减灾工作,满足双方地震监测互补、震情跟踪监视、科研技术交流和人才培养的需要,按照“一带一路”国家城市战略布局,围绕兰西城市群地震安全保障,加强区域合作、共同创新发展。



胡斌局长指出,甘肃和青海防震减灾区域发展合作协议的签署,是贯彻落实习近平总书记“两个坚持”、“三个转变”和防灾减灾系列重要论述,加强区域合作的重要行动,是推进中国地震局防震减灾核心业务现代化建设的重要举措,为加强区域内监测预报、震害防御、应急救援和科技创新以及人才培养搭建了保障平台。

双方领导表示,将以此次协议的签订为契机,双方在资源共享、人才培养与交流、兰西城市群综合防灾减灾等多领域开展深入合作,进一步深化协作与交流,全面提升甘肃、青海两省防震减灾能力和水平。

省地震局监测预报处

甘肃省地震局和省森林消防总队进行工作交流

12月10日,甘肃省地震局副局长石玉成率兰州国家陆地搜寻与救护基地等有关部门

负责人到甘肃省森林消防总队进行工作调研。甘肃省森林消防总队总队长刘根善、参谋长王永军及相关部门负责人参加了座谈交流。



调研期间,双方表示要把学习贯彻习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗时的重要训词精神作为当前一项重要政治任务,切实承担起维护人民群众生命财产安全的崇高使命和光荣职责,加快推动省森林消防总队转隶后由应对单一灾种向一专多

甘肃省地震局专家组对白银市创建国家防震减灾示范城市工作进行综合验收

12月14至15日,由甘肃省地震局副局长石玉成任组长,会同省住房和城乡建设厅、省应急管理厅和省地震局有关人员组成的验收专家组,通过实地查看、短片汇报、资料档案查阅等形式,对白银市创建国家防震减灾示范城市工作进行了综合验收,白银市政府副市长高峰全程陪同。

在座谈会上,石玉成副局长对白银市创建国家防震减灾示范城市工作进行了全面总结并指出:一是白银市委市政府统筹安排、精心组织、狠抓落实,保证了创建国家防震减灾示范城市工作取得实效;二是白银市防震减灾领导小组各成员单位明确责任,形成合力,使创

建国家防震减灾示范城市工作得到了全面推进;三是通过开展创建工作,在全市大力宣扬了防震减灾文化,提升了白银市防震减灾工作的总体水平。白银市基本完成了创建国家防震减灾示范城市工作方案设置的8个方面36小项的任务,达到了预期的目标,下一步要将完善总结的创建经验在全省范围内进行推广。

高峰副市长在总结讲话中要求:要以这次创建国家防震减灾示范城市验收工作为契机,认真整改专家组领导提出的问题,保持创城效果,建立长效机制,推动白银市防震减灾工作再上新台阶。

白银市地震局

能转型升级。双方要积极转变角色,适应新形势下应急管理事业改革发展要求,找准差距、优势互补,共同搭建合作平台,在信息资源共享、灾害风险防范、地震应急处置、防灾减灾宣传、救援能力培训等方面建立起有效的沟通合作机制。双方还围绕甘肃省森林消防救援队伍未来发展和训练基地建设进行了深入探讨。

在交流座谈结束后,石玉成副局长应邀为甘肃省森林消防总队全体干部进行了有关地震灾害风险防范与应对方面的专题授课,收到了良好的效果。

兰州国家陆地搜寻与救护基地管理中心

12月21日,由甘肃省地震局副局长石玉成和相关部门负责人组成的专家验收组对陇南地震科普馆项目进行验收,陇南市地震局局长张力等20多人参加验收会。

专家组实地查看了科普馆知识展板、沙盘模型、地震背景全息幻影成像、AR震前安全隐患排查、VR应急逃生、多媒体自救互救等全部展项,并进行了现场质询。会上,专家组认真听取了项目建设情况汇报,查阅了建设文档,认为陇南地震科普馆功能定位准确,展项内容丰富,区域特色鲜明,整体布局合理,系统运行稳定,完成了合同所规定的建设任务和内 容,一致同意通过行业验收。同时专家组从地震科普知识严谨性、参观安全性、场馆运维等方面提出了整改要求和意见建议。

陇南市地震局

陇南地震科普馆项目通过行业验收

纪念汶川地震十周年征文选登

震 动

酒泉市玉门三中初二(15)班 刘 琛

“老师是为你好,你这样下去怎么行?”李华老师的手敲着办公桌,眼睛盯着华荣峰,“你说,你这样下去怎么行?”

华荣峰没看李华老师,他把头偏向窗子,目光懒懒散散地在五月的校园里游走。

李老师拍了一下办公桌,严厉的命令道:“你给我站好了,我跟你说话呢!”

华荣峰挪了挪两只脚,双肩耸耸,把身子站直了,目光收回来,虚虚地对李老 师片刻,便落在自己的脚下了。

李老师叹了一口气,他端起杯子连喝了几口茶。

沉默过后,华荣峰的肩又塌了下去,腰又萎了下去,一只脚的脚尖在地面上漫不经心地抖动,那懒散的目光犹犹豫豫地又出了办公室。

完全是一副松垮垮的样子。李华老师的声音陡然提高:“华荣峰,我说的话你到底听没听进去!”

华荣峰没有回答李华老师的话,他的嘴角不以为然的抽动了一下。依据每次进办公室的经验,华荣峰知道等李华老师说得口干舌燥时,他就会给自己一个台阶下。果然,他看见李华老师做了一个动作——一个经典动作——他像驱赶蚊虫一样冲华荣峰

挥了挥手。一件 事终于画上了句号,可另一件事的省略号也悄然来临……

二

二零零八年五月十二日。

华荣峰正为自己旷课去网吧计划而窃喜,就在华荣峰跨进网吧大门时,一场惊天动地的大地震发生。大地晃动着,房屋晃动着。只是那么几秒钟,便听到轰隆隆的声响,如狮吼,从大地深处传来,又像火车从遥远的地方开过来。无数的房屋倒塌了,像小孩子手上的积木一样倒塌了,尘烟漫天而起,遮蔽了小镇,遮蔽了小镇的青山绿水。遮蔽了蓝蓝的天空,以及天空的太阳。

霎时间,天地变了面目,是那么狰狞,是那么可怕!

华荣峰被晃倒在地,他的一双眼睛有说不出的惊恐,他以扭曲的姿势趴着,他不相信眼前发生的一切,太突然了,太不可思议了。华荣峰目光所到之处,哪里还有昔日安定祥和的样子。高楼大厦,低矮小屋,所有的一切都不见了,街道上充塞着碎砖烂瓦、玻璃渣儿、水泥块,所有人喊着、哭

着、叫着,有的人在狂奔,有的人在瓦砾堆里刨着,有的人躺在地上,一脸血污地呻吟着……

三

李华老师批改完了一查作业,觉得似乎少了谁。

李华老师在经过二(2)班门口时,大地突然微微颤抖,接着听到了窗子哗啦哗啦的响声。惊诧之间,李华老师站立不稳,两手像翅膀一样伸开扇动着,他看见房屋晃着,倒塌下来;学校的墙一面一面的垮了,砖头四处飞溅;平整的操场霎时间出现一道道裂缝……

“地震啦,地震啦……”二(2)班上课的一位男教师冲出教室,差点撞倒李老 师。这是全校第一个冲出教室的老师。李老师冒着四起的尘烟,顶着房顶上纷纷坠落的瓦块砖块,冲进了二(4)班。

“同学们镇静!”李华老师站在门口喊,“秩序,秩序!秩序就是生命!”大家立刻镇静下来,有序地从教室里跑出来,跑到操场上。

教室在同学们身后轰地塌了。同学们魂飞魄散地看着倒塌的教室,呆了,傻了。李华老师的

眼睛在人群里炯炯地扫视着,不知怎的,他一下发现华荣峰不在。

李华老师跑向教室,偏着身子由门缝进入教室里面时,同学们才恍然明白李华老师要做什么。

这时,教室彻底塌了。“李老 师——”许多同学失声喊起来,还有同学哭了。

“李老 师,你怎么样?”“李老 师,你说话呀!”

……

废墟里再也没有传出李老 师的声音。

这一刻,同学们真正地认识了李老 师。

事后,除华荣峰外,无一人伤亡的二(4)班与伤亡惨重的二(2)班形成了鲜明的对比。

华荣峰又重返学校上学了,并且学习成绩有所提升。接替李老 师职位的是名年轻男老 师,叫王帅。

四

这场事故不仅是大自然的震动,更是心灵的震动。真正的防震减灾是人心的。只要人们拥有团结、秩序、善良、奉献等品质,并掌握一些逃生技巧……再巨大的震动也只是蚍蜉撼大树,击不垮,打不倒人类。

灾难,不会摧毁这样的人,只能是馈赠给人们最好的礼物。这种力量是一种好似泰山之重的沉稳;是一种宛若细水长流的婉转;是一种刚柔并济的坚毅,也是一隅永恒不变的美丽。

防震减灾 呵护生命

酒泉市玉门市油城幼儿园老师 董建霞

人最宝贵的是生命,生命属于每个人只有一次。我们的生命过程充满了变数,天灾、人祸、病痛是我们生命历程中不可预知的威胁,健康和平安只是很短暂的。月有阴晴圆缺,人有旦夕祸福。未来对于我们而言是一个未知数,人的生命不仅宝贵而且也是脆弱的,我们要做的应该是感恩生活,珍爱生命。

每年,世界上有无数人宝贵的生命都被无情的自然灾害夺去。一条条鲜活的生命,一张张熟悉的笑脸就这样在灾害发生的那一瞬间从我们身边消失了。自然灾害有许多,比如:地震、台风、洪水、火山爆发、酸雨等。其中最为严重的是地震,地震是自然灾害之一,也是一种突发性强、破坏性大的自然灾害。地震发生时,人们大都是处在无防备状态,现在世界上还不能准确预测地震发生的时间、地点,因此它造成的人员伤害、财产损失是巨大的。我国是世界上地震活动强烈和地震灾害严重的国家之一。

1976年的唐山大地震,几秒内,一座繁华的大都市,在大地猛烈的摇坠中顷刻倒下变成了废墟,人们的哭声与房屋的倒塌声混为一谈,天空变成了灰色,那夹杂在废墟中的

遇难者则是血流成河,把大地染成了红色。这些似乎永远离我们很远,甚至遥不可及,但那一幕幕生离死别的画面也足以让我们清醒,灾难就在身边,随时随地可能爆发。

2008年的汶川大地震,更让人痛彻心肺,刻骨铭心。在那短短的三分钟,无数家园瞬成废墟,无数亲人生离死别,无数孩子成为孤儿。多少人流离失所,死亡加上失踪人数接近十万。举国悲恸,山河呜咽。灾难让我们伤痛,但也让我们空前团结。面对突如其来的灾难,灾难无情人有情。大仁大义显现在大灾大难之中,危难之际人们留下了无数的感动。

在地震袭来时,年仅29岁的张米亚老师,在地震的废墟上,双臂紧紧搂着两个孩子,两个孩子还活着,而他已经默默离去!他用生,在地震袭来时,年仅29岁的张米亚老师,在地震的废墟上,双臂紧紧搂着两个孩子,两个孩子还活着,而他已经默默离去!他用生

当救援人员扒出谭千秋老师的遗体时,只见他双臂张开趴在一张课桌上,死死地护着桌下的4个孩子。孩子们得以生还,而他们的谭老师却永远地去了,谭老师用生命作支

撑,舍身护生,把生的希望留给了自己的学生……是那些英勇无畏的英雄们重新点燃了人们心中的蜡烛,照亮了一切阴暗。是他们用血肉之躯铸起了最后一道安全防线。是他们无私地伸出了援助之手,用小爱铸成大爱。他们给予的爱是一颗最耀眼的金石;是一曲悠扬的乐章。他们播下了爱的种子,必将在祖国大地茁壮成长!

我们要感谢灾难,让我们懂得了活着的美好。许多的悲壮让我们深切地感受到了生命太脆弱,生命又是多么的宝贵。地震带给人类的灾难是巨大的,我们不能挽回灾难,但却能够面对灾难积极行动。为了生命得到保障,我们都要居安思危,防灾减灾!减灾,顾名思义就是减少灾难,战胜灾难,我向大家倡议:请爱护卫生,保护环境,节约用水,保护水土,珍惜资源……保护地球就像保护我们自己一样重要!

面临形势严峻的自然灾害,我国设立“防灾减灾日”,既体现了国家对防灾减灾工作的高度重视,也是构建和谐社会的重要举措。我们也不能仅仅依靠集体的力量,我们每个人都应该学会保护自己,保护身边的人,学习掌握地震应急避险知识,提高应对突发地震事件的能力,为生命设防;只有人人都了解并学会逃生自救的方法,就一定能从困境中走出来。今天我们要做的是珍爱生命,重视做好防震减灾安全工作,为促进人和自然的和谐发展,构建一个更加和谐的社会奉献力量!